
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

  :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنري ، عصر روز برگزاآزمون ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

15از  15ون آزمـ  

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

، آدرس  هـا  مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص ايـن آزمـون   هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هاي ارزشمند  شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
  ششمجامع نوبت ـ  سنجش پيش

)24/05/1399(  
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@sanjesheduc

  

: مصـاف ) (

 ←سوب 

  يدن

 ←ريخي  

عرفـاني ـ    

 گزينـة دو   
نامـه   ابوس

ب بـر واژة   

شبيه شـده  
اضـافة  : ب  

گهر، (ديده 
واج آرايـي  

  .ده است

ationgroup

  
.رد درست است

)گيـر  ـاي سـيل    

س ـ گماشته و من 

تپي ←طپيدن 

تـار) زاده ـ هـ ـ 

←ـ اخلاقـي    

مورد مثـال. رد
 و به جاي آن قا

هام، ايهام تناسـب

به شير تش  ـ تو 
د و پنجـة آفتـا

سر، دل، د: ظير
و ـ   ـ حباب آب 

ة آسمان گم شد

139(  

)بيهوده: ره خير
سه مور ←) ن

  )گ و ارجمند
عبـور سـيل، جـ

تعظ ←پند  

ژاژخايان ـ ط ←

طاهره صفارز ←

عرفـاني ـ: ـة دو 

  

توان نام بر را مي
نامه نادرست ت

به جاي ايها. ارد
  .، وجود دارد

من به صيد: سه
شراب و خورشيد

  
ـ مراعات نظ) يف

ه معني ته دريا

گشته و در پهنة

24/5/9 ششمت 

خير) (كلاهخود
 خرقة درويشان

بزرگ: شخيص) (
 بگذرد، محل ع

  )زي، سيم

حجر ـ عزت و پ

← ـ ژاژخوايان 

←يعي كدكني 

گزينـة. و مرسـل  

.ماً درست است

طق الطير عطار ر
ينة چهار سياست

  .م برد

وجود دا)  دست
كند مي... دف و 
گزينة س.  و موم

مجازاً به معني ش

.ه، حسن تعليل
ضعي(من :  تكرار

كف به: ت ـ ايهام 

ه و سياه روي گ

2

جامع نوبت(جربي 

ك: ترگ) (بار  تره
،خرقه: شولا) (ب

)آب و زمين: قار
كه سيلاب از آن
راز و باريك فلز

تح ←ر و غرور  

صواب ←واب 

شفي) لملك ـ ج 

سـاده و ←ي   

گزينة چهار تمام

سهروردي و منط
در گزي. ت است

قندي را بايد نام

پنجة(چنگ ) ز
ظير با چنگ و د
بين سنگ خارا

مي و آفتاب م: 

، اسلوب معادله
درياي تو ـ: يه

لتايخ جمالت،   

ق نبوده شرمند

دبيات فارسي

ش پيش؛ علوم تج

  .ست

سبزي و: قولات
رقيب بي: معارض
عق) (باطن: ضمير

جايي ك: يلسم
رشتة د: ولتمف

هور ـ تهجر ←

تهجد ـ ثو ←

ذكاء ال ←لك 
  .معريّ

سلجوقي ـ فنـي 

موارد گ قرآن ←

آن عقل سرخ س
سمك عيار درست

ي سمرقضوعر د

ساز(بين چنگ 
يجاد مراعات نظ

تضاد ب) ا به موم 
گزينة چهار. رد

جز، ايهام تناسب
گهر ديده ـ تشبي
 ـ مست، رام ـ

  )ز اشك

خست چون صادق

 زبان و اد

سنجش

اني اين واژه نيس

بق: (ة يك شامل
بلام: ( دو شامل

ضم: (ة سه شامل
: (ة چهار شامل
) (ي صف بستن

←دادار حور : مل
  .القا ←

معمور ـ تحجد 

عطاءالمل) الف: ا
ابوالعلاي م ← 

←غزنوي : ك

←احاديث م ـ 

 است به جاي آ
 و يك شب و س
چهار مقالة احمد

جناس تام ب: ك
ديگري ساز كه ا
مع ـ سنگ خارا
ر بيت وجود ندا

  .ت

رست است به ج
سر ـ گ: شخيص
دل  سر،: اع اول
استعاره ا(   ديده

فجر نخس:  تعليل

    
 

 .رست است
 .رست است

جزء معا)  ركاب
 .رست است

درست در گزينة
رست در گزينة
درست در گزينة
درست در گزينة

هاي جنگ، محل
 .رست است

ي نادرست شام
←غا و آموزش 
 .رست است

م ←مأمور : ط
 .رست است

ست و اصلاح آنها
غسان كنفاني 

 .رست است
ست در گزينة يك

← 46     
پنجم ←ششم 

 .رست است
گزينة يك غلط
ه جاي آن هزار
ي كيكاووس و چ

 .رست است
در گزينة يك: ها ه

 معني آماده و د
به شم تو(شبيه 

سلوب معادله در
است) ه تشخيص

 .ت استسر
ي ذكر شده در

تش: هاي درست ه
ـ سجع در مصرا

گهر: ـ استعاره
 .رست است

حسن) الف: ها ه

www.sanjeshse

  
  
در 1گزينه  
در 4گزينه  

خوش(واژة 
در 2گزينه  

سه مورد ناد
دو مورد نادر
سه مورد ناد
سه مورد ناد

هاي ج ميدان
در 1گزينه  

هاي گروه واژه
منصوب ـ الغ

در 3گزينه  
هاي غلط واژه

در 2گزينه  
موارد نادرست

)اجتماعي و
در 4گزينه  

موارد نادرست
45   ←

ش: گزينة سه
در 3گزينه  

مثال گ ردمو
درست و بهنا

عنصرالعمالي
در 2گزينه  

بررسي آرايه
به) بر ساز(
تش: دوة ينزگ

است ولي اس
نه(استعاري 

در 4گزينه  .
ها همة آرايه

بررسي آرايه
ـ  )دريا، كف

ـ)ر آ مـ ت(
در 2گزينه  .

بررسي آرايه

erv.ir
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مـورد نظـر    

ولي در ) ي

وابسـته  : ش 
: احتيـاج (   

دو ـ او هـر   
  )سته

براي (: يب

كه ـ گـر   ( 

جزيـي بـا    
  .و نوعشان

بـراي  : (سـه  

طـب بيـت      

  .است) 

ationgroup

ها كه معنـي م ه

متمم قيدي: شق

  )ته
خـويش وابسته  ـ

اظهـار احتيـاج 

وابسته ـ د: چشم
وابس: م(گوشم ) 

است به اين ترتي

زوند وابسته سا

3) جزيي هـ ـ 2
 جملات است و

گزينـة سـ) دارد
  )مي داشت

ر گـرفتن مخاط

)، حاصل كردنن

139(  

شود و كشته مي

عاش(زينة پاسخ؛ 

وابست: سته ـ من
و: حال( خويش 

)وابسـته : سـت   

چ( دو چشم او 
وابسته: هوش( 

هاد ان) اثر( واژة 

 وجود حرف پيو
 

2) ي اسنادي د
ل تعداد اجزاي

  .است 
ي دسچه ك/ رد 
كافري غلام/ ت 

بـا در نظـر. سـت 
.  

نبه دست آورد( 

24/5/9 ششمت 

نم  و وارد معني

است ولي در گز 

وابس: موروث(ن 
سرحال خ) سته

ابسـته ـ دوسو: 
  )اليه ة مضاف

چراغ) هـ) سته
گوش هوش) و 

گزينة سه نقش

و. كند تقل مي
 .مايدن مي) سته

جزيي 3) تمم ج
هدف سؤا: وجه

)متممي/ ضافه 
 كسي وجود دا

لامي وجود داشت

ر مورد توجه اس
.است) يان شب

ي ديگر به معني

3

جامع نوبت(جربي 

  .ت
  خاك، طفل 

اعات نظير دارد

)متمم اختياري

خانة موروث من 
وابس: ديوانه مزاج(

:منير(يردوست 
وابستة: سته ـ تو

وابس: نسيم(م سي
)وابسته: ش(ش 

  . نشده است

در گ.  گزينة سه

جاد جملات مست
وابس(لات مركب 

ي با مفعول و مت
توجزيي ـ  2) ح

فك اض(نة پاسخ 
براي چه: (ة دو

غلا براي كافري

كه تقاضاي شاعر
آمدن صبح و پا

هاي لي در گزينه

ش پيش؛ علوم تج

 مصراع اول است
 رفيع، بزرگ ـ خ

  .دارد

ها كه مرا تيردان

م( پاسخ، قيدي 
  .ستند

)الف: ها م گزينه
(ي ديوانه مزاج 

ضمير مني) بسته
وابس: روي(ي تو 
دست نس) وابسته

دريغش) وابسته 
پيشين پرداخته

ست است به جز

 گزينة پاسخ ايج
چهار ايجاد جملا

جزيي 4) زيي ب
ا متمم حبجزيي 

ولي در گزين) ي
گزينة) اري دارم

ب: (گزينة چهار) 

  .باشد مي) ر

دنظر نيست بلك
آ(تقاضاي شاعر 

ته شدن است ول

سنجش

دوم مثالي براي
ن چرخ، عقل ـ

اره و تشخيص د
  . دارد
ها به معني ت ان

ها به جز گزينة
 متمم صفت هس

اليه در تمام فضا
سعدي) ب) بسته

واب: نما جهان(ما 
هوس روي) بسته

و: راه(خاك راه  
:چراغ(ن چراغ 
هاي پي به وابسته

ديگر تماماً درست
  ).ارد

در) ليكن( ساز 
چ و اي يك، سه

جز 2) الف: تيب
ج 3)  و متمم ز

متممي/ مالكيت 
من يا/ جود دارد 

)ح مؤمنان است

رور و زيبايي يار

ت مديل مفهوم ب
ت) دير آمدن= ن 

مسدود و بست: ك

    
 

   جل اخواب  
مصراع د: عادلهم

سجع متوازن بين
زندگاني استعا: 

بطي با سؤال ند
بر واژة قربا: سب

 .رست است
ه ي همة گزينه

هر دو) او ـ ما( 
 .رست است

سته ـ وابستة مض
وابس: ويرانه(يرانه 

نم جام جهان) ج
واب: من(دل من 

)وابسته: جان( 
كشتن )اليه مضاف

ها ب شريح گزينه
 .رست است
هاي د  در گزينه

درد اثر وجود دا
 .رست است

 پيوند هم پايه
ها تيب در گزينه
 .رست است

ها به ترت  گزينه
جزيي با مفعول

 .رست است
م(ها   همة گزينه

برايم ياري وج (
صبوح/ وح است 

 .رست است
تأييد غر: (ة يك

 .رست است
 .رست است

كه در اين سؤال
دير ماندن(اي عن

 .رست است
در گزينة يك) تن

www.sanjeshse

:تشبيه) ب
ب مولاس) ج
س: موازنه) د
استعاره) هـ
آراية مرتب) و
ايهام تناس) ز

  .است
در 3گزينه  .1

ها نوع متمم
اع دوممصر

در 1گزينه  .1
بررسي وابس
اين منزل وي

ج) اليه مضاف
د) د) وابسته

مونس جان
دو وابستة م

در تش: توجه
در 3گزينه  .1

ها نقش واژه
آن صاحب د

در 2گزينه  .1
وجود حرف

به ترت) ـ كه
در 4گزينه  .1

نوع جملات
ج 4) متمم و

در 3گزينه  .1
در) را(نوع 

:گزينة يك
مؤمنان صبو

در 1گزينه  .1
مفهوم گزينة

در 1گزينه  .1
در 4گزينه  .2

توجه شود ك
و مع) صبح(

در 1گزينه  .2
گرفت(معناي 
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مـورد نظـر   

نايي به غم 

  ) است ان

و  )تلـقَ (ـه  

و بـا  ) 4و  

ationgroup

مادي و منفي م

اعتنبي«ت پاسخ 

  .ت
ال يكساؤبيت س

كـايـن  جـه بـه   

2(ي رد گزينه 

139(  

 غم معمولي و م

يتبولي مفهوم  

ة دو مشهود است
با مفهوم ب(شق 

شوند و بـا تو ي
  . د

م است نه متعدي

  

  

24/5/9 ششمت 

در گزينة پاسخ

.است) ت الهي

در گزينة) عاشق
اختيار عاش: چهار

  .ي است

رد مي 4و  2ينه 
شود رد مي) 3( 

فعل لازم )ظَهَـر

 

! ه ترجمه شود

! ه هدايت كرد

  !گويند ت مي
  !  باشد

4

جامع نوبت(جربي 

مثبت دارد ولي د

ي، تسليم مشيت

عدم اختيار ع(ي 
عاشق ـ گزينة چ

و انحرافيضافي 

 چه وقت در گزي
خ است و گزينه

3 (  

ظ(توجه به اينكه 
  ) 3(ه 

 ! مفعول است 
  ! ه است

صورت مفعول به

است نه) ديه داد

راست ←يَصْدُقُ  
 كه بايد معلوم

 !  

ي، زبان قرآن

ش پيش؛ علوم تج

و م جنبة معنوي

اد به مشيت الهي

 مقابل آن يعني
وفاداري ع: ة سه

و گزينة ا) است

ت چه زماني و
پاسخ) 1(گزينه  

3و  2، 1(گزينه 

و باتو) 2( گزينه 
ه مفرد رد گزينه

)ي(ون ضمير 
حال چون معرفه
 است نبايد به ص

هد(ته به معناي 

 !  
  ! داشت 

  !  مفرد

كند باور مي )ق
مجهول است )ب

!آيد نه ماضي مي

 عربي

سنجش

ينة پاسخ غم ج

اعتقا(هاي ديگر 

و مفهوم) عاشق
ن عشق ـ گزينة

 ماست كه بر ما

م استفهام نيست
)اَهْمِلْ (عل امر 

رد گ) نوشت(نه 
  . غلط است

 استمراري، رد
نهع مكسر است 

اهنمايي كرد چو
صفت است نه ح
ن مفعول مطلق

ه باب افعال رفته

!نها ترجمه شود
←لِ +کانَ   رم

ع مكسر است نه

يُصَدَّق(مضارع 
تصُاب() 2(ينه 

با فعل مضارع م

    
 

 .رست است
ها به جز گزي ينه

 .رست است
ه  سؤال و گزينه

  .باشد مي» 
 .رست است

عاختيار ( سؤال 
ازلي بود: ة يك

 .رست است
از) (ز(م گزينة 

 .رست است

اسم )متـی(ينكه 
ارع هستند و فع

 .رست است

مه نگاري كرد ن
براي مدير) 2( 

 .رست است

ماضي ← ضـارع
جمع )اَشعّه(كه 

 .رست است
دوستم مرا را) 1
ص) المکبريّن() 2
چون) اخباراً () 3

 .رست است

به )اَهْدی يُهدِی
 .رست است

اين ←هولاء ) 1
داشتم نه دار) 4
جمع) آمال() 3

 .رست است

م+ کانَ  ←دم 
و رد گزي) 3و  1

 .رست است

ب )سَ سَوْف() 1

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
در همة گزي

  .است
در 4گزينه  .2

مفهوم بيت
»و اندوه دنيا

در 2گزينه  .2
مفهوم بيت

مفهوم گزينة
در 3گزينه  .2

مفهوم: توجه
 

   

در 1گزينه  .2
با توجه به اي

مضا )تهوی(
در 4گزينه  .2

نا ← کاتَبَ 
و در گزينه

در 1گزينه  .2
مض+ کـانَ 

توجه به اينك
در 4گزينه  .2

1(در گزينه 
2(در گزينه 
3(در گزينه 

در 1گزينه  .3
(فعل چون 

در 2گزينه  .3
1(در گزينه 
4(در گزينه 
3(در گزينه 

در 4گزينه  .3
كرد باور نمي

1(رد گزينه 
در 2گزينه  .3

1(در گزينه 
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اي از  رجـه     
ني از گـل    
 و بصـيرت  
هد و براي 

چنـين   هم
از   خلقـت  

راده الهـي      
. ن نيسـت    

خوانـدن و   

 و رازهـاي    

  .ياورند

ationgroup

 ! شد

ـي بـود و بـه د
هايشـان خـدايا
جديد براي علم
د لم اهميت مي

است و خلقت 
جهـان كـه در  

اد از قـدرت و ا
 رويـارويي بـا آن

ان مسـلمانان خد 

  

 .ختند

كشـف حقـايق

د به آن ايمان بي

139(  

ش يد مجزوم مي

ـاداني و گمراهـ
ه بـا دسـت   كـه  

داد كه عصري ج
اسلام به عل لذا. 
جهانو  عالم در

زيرا او حقيقتي
ش بـا همـه ابعـا

را يـاراي شـمن  
فرزنـد كـه بـه    

:كنيد را انتخاب

 .رد

پرداخ مسلمان 

 .ن كرد

ن آيات وجود و ك

پس بايد دگارت؛

24/5/9 ششمت 

فعل شرط با) دُ 

هاي نـ ر تاريكي
اي به گونـه . ود
اجازه د) ص(بر 

.شد ميوت ، تلا
هايش د نشانه ك

ز. شود ا زياد مي
اش زندگيقوانين 

ي است كـه دش
اين باشـد، رك

  

ر» ............بود ق
 .بشناساند 

 دند

 .خالق است ت

دار نياز حكمت 
اسيران آزادي ي

به خواندن امر را

  .ت
 آن لمس كردن

پرورد جانبازت 

  .د

5

جامع نوبت(جربي 

يريد( مرفوع ثانياً

لام به آن غرق د
شان كور شده بو
ت وحي به پيامب

دانستن، واندن و
درك پروردگار و 

خشيتش از خد
قداند كه  س مي

اي ت اسلامي قوي
دي اسيران مشر

.و دانش استم 

غرق جاهيلت اي
نهاآ به را خالق 

پرستيد مي ن را
 ردند

معرفت عقلي، راه
و علم به كند ه
بهاي نعنوا به ن

ر پيامبر خدا كه
 . ي بود

ا به او داده است
ارد و مهمترين

است حق )دعوت

  .نند
دكي به آن داريد

ش پيش؛ علوم تج

  ) علموا( نه 
صوب است نه م

يدن دعوت اسلا
درك خالقش ازن 

كلماتپس . دند
خو بر دعوت به 

راه شناختلم، 
پس ترس و خ. د

پس. كند درك مي
ساختن امت راي

دند كه بهاي آزاد
مسلمانان به علم

ها درتاريكي رب
عظمت كه تند

 

آن ابه جاي خد و
كر رد را دعوت 

 .است 

ع دلايل با آن ك
غلبه آن بر تواند

نوشتن و خواندن

اينك از بعد شد ع
 ناداني و گمراهي
 حواسي كه خد
 به علم وجود دا

د(آن بدانند كه 
 . كرد

دان ن در علم نمي
ت و شما علم اند

سنجش

ودش مي )علموا
ناداي مضاف منص

رسياز قبل ) جاز
ساكنان آن هاي

كر را عبادت مي
مبنييات خدا 

علاينكه : مثل. د
دهد  را ارتقاء مي

افتد را د فاق مي
اي بر ، وسيلهعلم
بدر اصرار كردگ 
م زياداهميت ة 

جزيرة العر« ةمل
نداشت راهنماياني

خالق درك  در
و ساختند مي ي
نهاآ ولي رسيد 

  :د

فهم و علم لايل
درك ن خلقت و

نت دشمن گي كه
خ دادن ياد به ك

 :كنيد

شروع بصيرت و 
لام محو كردن

كند مگر با نمي
ت دادن اسلام

  ست؟
بايد ب م داده شد

كه تو را خلق ت
ز خدا و راسخان
وردگار من است

    
 

اِ( ←بدانيد ) 3
من ← شعب) 4
  :ن
سرزمين حج( ب

ه ده بود كه ديده
آن رسواي االله  
آي آن هنگام كه 

ش دلايلي دارد
مسلمانانسان 

عجزات الهي اتف
طور ع ت و همين

لمانان در جنگ
نشانةوزند و اين 
 .رست است

جم تكميل در ح
ر و معلمان آنان

بودنشان نابينا 
هايي بت آنها كه 

نآ به اسلام ت
 .رست است

كنيد مشخص را 
دلا از خالق از لم
جها در خدا ات
فرهنگ امتي با ن
مشرك اسيران ز

 .رست است
كن مشخص را ح

علم براي ديدي
سلاف در دعوت ا

خالقش را درك ن
تيادي براي اهمي

 .رست است
 با متن كدام اس
ي كه به آنها علم
ه نام پروردگارت

آن را كسي جز 
جانب پر روح از

www.sanjeshse

3(در گزينه 
4(در گزينه 

ترجمه متن
جزيرة العرب
ناداني رسيد
ساختند كه
شروع كند،

اهميت دادنش
ا ايمان، علم

ها و مع سنت
خارج نيست

مسل چنانچه
نوشتن بيامو

در 3گزينه  .3
صحيح گزينه

آ كه چرا )1
سببه ب )2
به حدي )3
دعو زيرا )4

در 4گزينه  .3
غلط گزينه

عال ترس )1
آيا ديدن )2
كردن بنا )3
ا مرداني )4

در 1گزينه  .3
صحيح گزينه

جد عصر )1
تنها هدف) 2
انسان خ) 3
دلايل زي) 4

  .آن است
در 2گزينه  .3

مناسب ةآي
و كساني) 1
بخوان به) 2
و تفسير) 3
امر ربگو ) 4
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 ←قـال رد   

ationgroup

  ف 

مـه انـواع را دار

139(  

  
مرفوع و معطوف

هم) 4(ط گزينه 

24/5/9 ششمت 

 !  

.تقديري است ا
تقديراً م ← وانِ 
  

  ! شد مي ن

جمله باشد، فقط

  . ست

 ! يم

6

جامع نوبت(جربي 

  ! شود

  ! ت

   
است ةت مشبّه

  ! ظ شود

  ! آيد ع مي

الدنيا )1(گزينه 
ثوا به حرف جر 

 محلاً منصوب 

  ! تند

  د 
المسلمينت بايد 

  ! شد مي

در يك ج )اقص

مفعول فيه اس ل

  ! يز

پس منادا ندار. 

ش پيش؛ علوم تج

ش ماضي ذكر نمي
 )2 (  

است متعدیست 

  ! عول
  .  است

)3و  1( گزينه 
صفتمشتق  سير

تلفظ )ضمّه(ايد 

با فعل مضارع )ن 

ها در گ ير گزينه
محلاً مجرور له 
مفعول به مَنْ  و

  ! شد مي

  ! يست
مجهول هست )دَ 

گير  تنوين نمي
است العلماءراي 
بايد مرفوع مي ن

ثـال ـ اجـوف، نـا
   

حول و از جهتي 

 آن است نه تمي

.مخاطب باشد )

سنجش

براي فعل م وب
نيست رد گزينه
چون مجهول اس

عل است نه مفع
لط است معلوم

گ ست نه مفرد رد
أسط است چون 

سكان دارد نبالا

اَنْ(آيد  عل نمي

ي نداريم در ساي
ل)2(ع در گزينه 

و يراً مضاف اليه

ت بايد مجزوم م

ست و مجهول ني
غُسِلَتْ، اُسْتُشْهِد

ر منصرف است
چون صفت بر ←
کاناسم مؤخر  ←

مثـ(معتل  انواع 
)مثال(هَبْ ) ص

ق تأكيدي است

مفعول ايماناً   و

)تعلّمي(ت بايد 

    
 

 .رست است

اعراب منصو) 1
ن أجوفيست و 

نيست چ لازم) 4
 .رست است

فاع) الأعداء() 2
مجهول غل) 4(و 

 .رست است

جمع مكسر اس 
غلط) جامد) (4( 

 .رست است

اعلال با )يرتقی
 .رست است

با فع ةرف مشبه
 .رست است

اعراب تقديري) 4
خبر محلاً مرفوع

تقديالإغاني ) 3
 .رست است

لاي نهي است ←
 .رست است

فعل لازم اس ← 
لايُؤيَّد، غ(ها  ينه

 .رست است

غير ← أقطع) 2
← المسلمون) 3

←الشهاداتُ ) 4
 .رست است

عنوان سؤال كه
ناقص( ←عالی 

 .رست است

مفعول مطلقفاً 
 .رست است

متعدي است )ت
 .رست است

غايب است علَّمت

www.sanjeshse
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ني ةللمخاطب
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در 1گزينه  .3

2(در گزينه 
و) 3(گزينه 

در 2گزينه  .4
أسریچون 

و در گزينه
در 1گزينه  .4

(چون فعل 
در 2گزينه  .4

اَنَّ حرچون 
در 4گزينه  .4

4(در گزينه 
خ ← تُقصَ 

3(در گزينه 
در 1گزينه  .4

←لايسبقْکُمْ 
در 4گزينه  .4

اِنْعقد چون
در ساير گزي

در 1گزينه  .4
2(در گزينه 
3(در گزينه 
4( در گزينه

در 4گزينه  .4
با توجه به ع

تع) اجوف(
در 3گزينه  .4

اکتشافچون 
در 4گزينه  .4

زادت(چون 
در 1گزينه  .5

تعچون فعل 
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ين ويژگي 

ن عمـل را     

ايـن  . شـود 
ر اسـت تـا    

مؤيـد   ﴾الله 

هـا   انسـان  

و العـاملين     

  .د

زون بـودن      

غ گرديـد و  

قـرب و  «و  

ationgroup

  .د

مي داشته و مبي

ـان كـه بهتـرين

  .شود

ش ن محكـوم مـي  
ن جرم و كيفـر

وني يحبـبكم االله

»عفاف و عـزت 

ء و المسـاكين و

اط مفهومي دار

دارد، زيـرا مـوز

غابلا) ص( خاتم

بـود و) ص(ـرم    
  .بود» رايي

139(  

 ياد خدا هستند

ارتباط مفهوم ﴾ا

ن گمـنند به اي ـ

ش رگ بسته نمي

اير آنندان و نظ
ارد، تناسب ميان

ن االله فاتبعوحبو

ع«شش مناسب 

صـدقات للفقـراء

ارتبا» .گردند مي

قرآن اشـاره نـد 

اعلام به پيامبر

يـث پيـامبر اكـ
 قيصري و كسر

24/5/9 ششمت 

 در هر حال به

فطر الناس عليها

كن دنيا تلاش مي

ها با مر ل انسان

ريمة نقدي يا زن
ين جا اهميت د

قل ان كنتم تح﴿

كنندة پوش تعيين

انمّا الص﴿شريفة  

 متعالي تبديل م

»معنايي«وايي 

ث غدير جهت ا
﴾  

 از نوشتن احادي
بوي به سلطنت

مي

7

جامع نوبت(جربي 

كنند و  فهم مي

فطرت االله التي ف

ستند كه براي د

ت و پروندة اعمال

 به پرداخت جر
و آنچه در اين. ت

﴿ت و آيه شريفه 

 جوامع است و ت

است و آيه» ت

ست كه به درد

به اعجاز محتو» 

حديث ﴾من ربك
﴾ك من الناس

منفي ممنوعيت
ت عدل نبحكوم

ارف اسلامو مع

ش پيش؛ علوم تج

هاي خداوند را 

ك للدين حنيفاً

مان، كساني هس

چنان باقي است

وانين و مقررات
 و جزاي آن است

است»  پيامبران

ز آداب و رسوم

زكات«عه جامعه 

همان، بيداري اس

» رسايي در معنا
  .باشند مي

غ ما انزل اليك م
وااللهُ يعصمك﴿داد 

آمدهاي م از پي 
تبديل ح« منفي 

 فرهنگ و

سنجش

ردمندان، نشانه

فاقم وجهك﴿فة 
  .باشد ن مي

كارترين مردم ان

س از مرگ، همچ

شود، مطابق با قو
بطة ميان عمل

يروي از خدا و

ها، برخواسته از ن

المنفع هاي عام نه
  .د

زهاي برتر كه ه

ها، لهها و جم مه
ه اعجاز لفظي م

 ايها الرسّول بلّغ
از شرّ مردم را د

» منبع هدايت
از پيامدهاي» ت

    
 

 .رست است
فة ذكر شده، خر

 .رست است
شده، با آيه شريف

انسا» دا آشناي
 .رست است

فة ذكر شده، زيا
  .هند

 .رست است
 برزخ با دنيا، پس

 .رست است
رتكب جرمي ش

راب» قراردادي« 
  .رقرار گردد

 .رست است
پي«ي با خداوند 

 .رست است
ل پوشش انسان

 .رست است
هاي تأمين هزينه

باشد تأييد آن مي
 .رست است

گاه شدن به نيا
 .رست است

ختار موزون كلم
ها مربوط به جمله

 .رست است
يا﴿ آيه شريفه 

ة حفظ پيامبر ا
 .رست است

ندن محققان از
ن طالبان قدرت

www.sanjeshse

  

در 1گزينه  .5
در آية شريف

در 2گزينه  .5
ابيات ذكر ش

سرشت خد«
در 3گزينه  .5

در آية شريف
ده انجام مي

در 4گزينه  .5
ارتباط عالم

در 3گزينه  .5
اگر كسي مر
مورد از نوع

بر» عدالت«
در 2گزينه  .5

لازمة دوستي
  .آن است

در 1گزينه  .5
نحوه و شكل

  .است
در 4گزينه  .5

ه يكي از راه
در ت ﴾عليها

در 4گزينه  .5
آ«با عبارت 

در 3گزينه  .6
ساخ«گزينه 
ها و جم كلمه

در 3گزينه  .6
بعد از نزول
خداوند وعد

در 1گزينه  .6
بهره مان بي«

منزلت يافتن
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الله لا يغيـرُ  

مـن كـان   ﴿

 آن اشـاره   

انـتم  نـاس    

  . داريم

خصوصـاً از  

بـراي  » مي   

بيت ديني 

ationgroup

انّ االله﴿ة شـريفة   

  .د

﴿: فرمايند ره مي

بـه ﴾... يؤمنـوا  

يـا ايهـا النـ﴿فه 

  .است» دي

اي در پيش دانه

  .رد

مخ. اشاره دارد» 

  .ويند

ز تمـدن اسـلام

گ اسلامي و ترب

139(  

و آيـة. گيـرد  ـي 

گردد  محقق مي

داوند در اين بار

مشركات حتـّي

به پيام آية شريف

  .ت اشاره دارد

توحيد عباد« به 

مة ما حيات جاو

انسان دلالت دار

»بتلاء و امتحان

گو مي» پيرايش

اهي دقيـق ازگ ـ 

 اعتلاي فرهنگ

24/5/9 ششمت 

 خداوند از او مـ

شجاعت رهبري،

ي او است و خد

و لا ينكحوا الم﴿

به» . خدا هستند

حيد در خالقيت

 خداوند مربوط

يقت است كه هم

ودن اختيار در ا

اب«به سنت » ...

«م اين عمل را 

ي براي كسـب آ

عي كه به نيت

8

جامع نوبت(جربي 

كه نعمت را ت،

ي، با تدبير و ش

هاي و قبول فرمان

﴿ و آيه شـريفه  

ي خود، نيازمند

زيرا به توح يست

 تسليم در برابر

وجه به اين حقيق

از انكارناپذير بو 

.........ةِ الميزانِ 

اشاره دارد و نام 

هاي فردي وانايي

ريخي و اجتماع
  .است» ي

ش پيش؛ علوم تج

است) ع(مام باقر 
  .باشد ي

با داشتن تقوي» 

 به سوي خدا و

است» من بودن

ر وجود و هستي

نير اصل توحيد 

گيرد و در برمي

يت و اخلاص، تو

﴾ن ابَصرَ فلنفسه

لمؤمن بمنزلَةِ كَّفة
  .گردد  مي

»كمن لا ذنب له

تقويت تو«ش در 
.  

ستند علمي، تار
واجب كفايي«ي 

سنجش

هد به فرمايش ام
مؤيد آن مي ﴾هم

مشروعيت«م و 

كرامت، بازگشت
﴾  

مؤم«اب همسر 

جمله انسان، در
  .د

بيانگر ﴾لّ شيء

 ابعاد توحيد را د

راي تقويت عبود

ئرُ من ربكم فمن

انما الم«: ه فرمود
آشكارا استنباط

ائب من الذنّب ك

ل به حوزة تلاش
.لامي، اشاره دارد

و تلويزيوني، مس
در شرايط ضروري

    
 

 .رست است
گناهي انجام ده

ما بأنفسه يغيروا 
 .رست است

با پذيرش مردم 
 .رست است

كسب عزت و ك
﴾للهّ العزَّةُ جميعاً
 .رست است

 و اولي در انتخا

 .رست است
ة مخلوقات، از ج

اشاره دارد ﴾...الله
 .رست است

قل االله خالق كل﴿
 .رست است

همة ا ﴾ه الاّ االله
 .رست است

ي بسيار مؤثر بر
 .رست است

قد جاءكم بصائ﴿
 .رست است

كه) ع(م صادق 
به آ» د في بلائه

 .رست است
التا«شريف نبوي 
 .رست است

ح شده در سؤال
دن آرماني اسلا

 .رست است
هاي سينمايي و

است و د» تحب

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
اگر انسان، گ
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 خداوند موضع

  .هاني است

لات زندگي انسان
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خدايي دوري كن

ي، حاضر به تسلي

 نابودي گريزان

ء الهي، براي نزد
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 مادي به وجود

  

چشمة شرك پنه

ل تمام مشكلاح

  

هست» فردايي«

 .نمايد مك مي

 از اهداف غير خ

شد، نفس آدمي

 فطرتاً انسان از

ن مناسبت انبياء

ين جمله فراگير

پناهگاهي«دنبال 

هاي ديني
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جامع نوبت(جربي 

هاي مي، مكتب

  .ت

.استيت خود 

ي است كه سرچ

.  

نش بشري در ح

.نمايند طرح مي

« سرنوشت او را 

 تولد كودك كم

م اين است كه،

ج و لوازم آنها باش

ن انسان است و
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اي  اين است كه

  .بوده است

دعقلاني خود، به

ه معارف  اقليت
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حيطة تجربة علم
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 ساختن شخصي
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جود انسان برخلا
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خشد و طـرح تف
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 خود را تبيين م

« علت غايي را 

that + فاعل   +
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جامع نوبت(جربي 

 .ترشح كند ن

ظرز نده است، ا

ارتمامي ساز وك

به چه اشاره ست،

-----. 
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----------.  
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باعث همگرايي

ادي از آبشدر نوز
  
داران در مهره. د

سنجش

شيم از بافت زمي
ديهاي گياهي  ل

اي اسپيروژير ب ه
  هم تجاور

 طرف سلول رش
ن رفتن ديواره
يگري و ايجاد ز

هاي ه ياخته يد
هاپلوئيد و ايجاد

ي هها روج رشته

ي تقسيم ميتوز

همه وي. س است
Aداراي (ها  وم

ث افزايش كلسيم
يابد ن كاهش مي

شري غده فوق ك

 هنگام تولد، حف

كه زيستا ولي 

Hفت هورمون 

ه سلول ،اييچش

چشم است كه ب

اشاره دارد كه د 
.رسد سيژن مي

خوان وجود ندارد

    
 

 .رست است
پارانشيم و كلانش

سلولديگر انند 
 .رست است

جلبك سبز رشته
 دو رشته در مج

لول به ط از هر س
دن زوائد و از بين
هسته يكي به دي

توليدر زيگوت و 
هاي ه  در ياخته
و خر تسته زيگو

 .رست است
ها طي هان گامت
 .رست است

خال نوعي ويروس
ريبوزو ها همين

 .رست است
اتيروئيدي باعث

ن در خونوهورم
هاي بخش قش ن

 .رست است
و دوزيستان در
 .رست است
تس الاغ قاطر ا

  .باشندمي 
 .رست است

ينابيني با درياف
 .رست است

هاي گيرنده چ لو
 .رست است

 بخشي از كره چ
  .دهند جام مي

 .رست است
نال به دوزيست

قلب خون پر اكس
ها استخ ز ماهي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15
هاي پ سلول
ها هما سلول

در 1گزينه  .15
توليدمثل ج
قرار گرفتن

زائده داايج
به هم رسيد
وارد شدن ه
انجام ميوز د
انجام ميتوز
شكافت پوس

در 3گزينه  .16
در همه گياه

در 4گزينه  .16
عامل تب خ
توليد پروتئي

در 2گزينه  .16
هورمون پارا
مقدار اين ه
ونهمه هورم

در 1گزينه  .16
ها و در ماهي

در 4گزينه  .16
زاده اسب و
زيستا و نازا

در 4گزينه  .16
هاي بي سلول

در 2گزينه  .16
در كنار سلو

در 3گزينه  .16
قرنيه اولين
گليكوليز انج

در 2گزينه  .16
صورت سؤال

هاي ق سلول
در گروهي ا
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 DNAز     

جـود دارد   

  ).ي د

.  

م از طريـق   

را از  ي خود

معيت كـل  

qتاه =2  

  )ماده(     

×1
2  

نعي بـراي  

زمان با  هم 

  

 فسـفودي   

 شده است 

ationgroup

ـدري آنهـا نيـز

هـا و ماتوسـيت    

نادرستي( است 

دياب ايش مي افز

هاي سـديم يون

هاي مه پروتئين

جم 16%ني يع

فراواني بال كو 

×     )دلنبال ب(

(p pq+2 2

باشند و ما ه مي

Pنتهاي موج 

.شود  عمل مي

پيونـد شكيلت(

 مايعي پوشيده

  .شود ي

139(  

 كـه در ميتوكنـ

ن آنهـا در اسپرم

تك كروماتيدي

ي حد واسطها

جايي ي ن با جابه

توسنتزكننده هم

ي، استل كوتاه 

q = =16
1 

)

q) (= ×1 3
2 1

سيني قلب بسته

ان. باشند ري مي
  .باشد مي

مني، پادتن وارد

(رونويسي . دارد
 

ي هوايي توسط

 از آن خارج مي

24/5/9 ششمت 

ولي دقت كنيد

باشـند كـه ژن ي 

  ). ج
هاي ت  كروموزوم

ه با فنوتيپ يراد

زمان تواند هم مي

هاي فتو  باكتري

، بال)ومياتوز فت

p= 4
1

)+ =36 48
1   

هاي س دريچه ،له

گير در حال خون
ين حالت خود م

ر دو نوع ايمر ه

DNA حلقوي د
 .همزمان است

هاي خلي حبابك

 حلق رسيده و

19

جامع نوبت(جربي 

عف شده دارد و

سلول اسپرم مـي

نادرستي( دارد
ك دو هسته داراي

افري اوانرف كم و

دار پتاسيمي م ه

اين. دها هستن ب
  .نند

فك صاز نظر ي(

= − =41 1 1
  خواهد بود؛

= 42
1 

در اين مرحله. تد

ها د طي آن بطن
تري يزها در كوتاه

در. شوند گانه مي

Aي است كه 
ه) پيوند پپتيدي

طور سطح داخ ن

از طريق ناي به

ش پيش؛ علوم تج

مضاع هاي موزوم

 فاقد غشاء در س

وجود د در اسپرم
لاسم سلولي با د

ي چپ و راست ك

هاي دريچه كانال

كننده فاضلاب ه
كن قوي توليد مي

(جمعيت متعادل

               6
1
 به صورت زير خ

افتداتفاق ميزها 

ي قرار دارد كه ط
ي ماهيچه دهلي

 حذف عامل بيگ

ستي، ميتوكندر
ايجاد پي( ترجمه 

و همين  حشرات
  .ند

هوا ا كه طي آن

سنجش

در هسته كروم ه
 

ها ساختارهاي

، دزم براي لقاح
 تقسيم سيتوپلا

هاي آستانهواني 

سلول از طريق ك

فيهتصي و ارغوان
حلق DNAي 

ت نرهاي يك ج

     

هاي بال بلند ده

قباض دهليزه ان
  .ت وجود دارد

ستراحت عمومي
 آن طول تارهاي

موجباژها، روف

طي درون همزيس
DN حلقوي با

تنفسي دراري 
كن را تسهيل مي

و سرفه است ك 

    
 

 .رست است
وليه و ثانويها ت
 ).درستي الف(

ه ريول و ريبوزوم
.(  
هاي لازآنزيم ي

ت اوليه حاصل
 .رست است
فراپايداركننده، 
 .رست است

هاي پتاسيم از س
  .شتي باشد

 .رست است
 گوگردي سبز و
ي موجود بر روي

 .رست است
جمعيت 16%كه 
  پس؛. باشند ي

ماد ي، فراوانعيت

 .رست است
QRS در مرحله

راست تيره بطن 
T اسرحله در م

يزهاست و طي
 .رست است

ال كردن ماكرفع
 .رست است

ك توليد شده ط
NAي ها ژني 

 .رست است
ي مجااي انتهاي

ازهاي تنفسي ر
 .ستت ارس

ت سؤال عطسه

www.sanjeshse

در 2گزينه  .16
اسپرماتوسيت

(وجود دارد 
تاژك، سانتر

)بي درست(
دارا كولوزي

اسپرماتوسيت
در 3گزينه  .17

در انتخاب پ
در 4گزينه  .17

ه ونخروج ي
هاي نش كانال

در 4گزينه  .17
هاي باكتري
هاي بيان ژن

در 3گزينه  .17
كدر صورتي

بال كوتاه مي

جمعدر اين 

در 1گزينه  .17
Sآغاز موج 

خروج خون
پايان موج 

انقباض دهلي
در 2گزينه  .17

فا با ه پادتن
در 4گزينه  .17

اندامكاولين 
از روي) استر

در 1گزينه  .17
ها سطح لوله

كه تبادل گا
در 3گزينه  .17

منظور صورت
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ش محيط 

-مايع ميان

  .شود

قـرار  وارش  

بـه جـنس    

  P: ر بلند 
  

  F1ر كوتاه 

F : Aa2  

  
  P: كوتاه 

  
  F1: كوتاه 

AF : Z2  

 2 شـماره  

را دريافـت    

بايـد آن را  

ايـن  . سـت 

ationgroup

 احتمالي گنجايش

ا به مه وكاريوت

ش ري تنفسي مي

گـومـورد  ـد و  

  .كند

وابسـته به بـال  

   (aa) منقار

  (Aa) منقار

Aa× → 3
4

A A(Z Z بال ك

A a(Z Z بال ك
a AZ Z W×

 

RNA  پليمراز

يـن پـروتئين ر

ب) ـطحي اسـت  

اسنيـاز  ورد م ـن    
  

139(  

ت، به تغييرات

كه در پروصورتي

روج هوا به مجار

كننـ عمل مي ها 

ك لور نزديك مي

فت صفت اندازه

    ×كوتاه       

×     كوتاه      
1
منقار بلند +  4

              ×A )

               ×)

A AW Z Z→

 نر بال كوتاه   

  
A ويروس بايد 

ژن ا)  تناسـلي 

ليد پروتئين سـ

ز سـلول ميزبـان
.باشند ي ميترك

24/5/9 ششمت 

گرفته نشده است

شوند، در ص ه مي

باعث ورود و خر

ماده آنزيمپيش

ه پيله باريك را ب

توان گف پس مي 

(AA) منقار ك

(Aa) منقار ك

1منقار كوتاه 
4

a(Z  بال بلند

A(Z بال كوتاه
A aZ Z+ +

        بال كوتاه

.)الف ينادرست
روتئين سطحي

امل هرپسي ع

ن ژن مسئول تو
  .)د ي

سـاختارهايي از 
تل باك خود سلو

20

جامع نوبت(جربي 

مختلف در نظر گ

ون هسته اضافه

بهاي هوادار  سه

ريك به عنوان 

و محتويات روده

 شود، شاهده مي
  : داشت

)

aW)

AW)

A aZ W Z+

ماده  بال بلند 

( ر سلولي ندارد
پربراي توليد . د
  .)ب يست

 پروتئين سطحي

جا منظور همان
ينادرست( باشد س

mRNA آن،
هاي محصول ژن

ش پيش؛ علوم تج

هاي م ميان گونه

آزاد به مايع درو

ازه كيسنددر ا يير

معده در روده با

وه نه شدغ وارو

مش ي نسل دوم
پس خواهيم. د

aW

ماده ب            

است و ساختارر 
روس نقش دارد

درس( نمايد جمه
داراي ژن(دارد 

در اينج( ژنتيك 
افي در دسترس

Aنظر و ترجمه 
 و ريبوزوم كه م

سنجش

كنش م كه برهم

هاي آ ها فسفات

  .وجود ندارد

ثابت است و تغي

م) فعال جايگاه 

 در حين استفرا

هاي  فقط در ماده
باشد توزومي مي

× =3 3 9
4 4 16
   

دار DNAس 
ير توليد اجزاي و

يبوزوم آن را ترج
DN ب دكينوتر

ب در مهندسي
رد تا به اندازه كا

ز ژن مورد نسي ا
RNAرازپليم

    
 

 .رست است
د لجستيك، كش
  .دوش نميه 

 .رست است
ه سازي يوكاريوت

  .شوند ه مي
ها هيستون و ت

 .رست است
ها ث  اندازه شش
 .رست است

داراي(فعال زاد 

دي روده باريك
 .رست است

ينكه بال كوتاه
ت اندازه منقار ات

9
6

 .رست است
س تناسلي ويروس
يمي ميزبان در

mRN كند و ري
NA گاوي كه 

  .)ج ينادرست(
سازي ژن مطلوب
س استخراج كر

 .رست است
خر براي رونويس
Aبارتند از آنزيم

www.sanjeshse

در 3گزينه  .17
در الگوي رش

(K) توجه
در 2گزينه  .18

در همانندس
ياخته اضافه

در پروكاريوت
در 2گزينه  .18

در پرندگان
در 1گزينه  .18

آز هاي آنزيم
  .گيرندمي

حركات دود
در 2گزينه  .18

با توجه به اي
است و صفت

   
در 1گزينه  .18

عامل هرپس
آنزي تمسيس

NAتوليد 
ويروس آبله
( كرده است

پس از جداس
تكثير و سپس

در 4گزينه  .18
ر مرحله آخد

ساختارها عب
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 كننـده يـد 

 

  پدر         
hX Y  

AB ×  

Dd ×  

  مادر پدر و

  )و مادر در

عبور كرده 

توان  س مي
 ـگيـاه     دوال

  نر           
WW  

ن و ايجـاد     

 DNAي   

) ري دارنـد    

ationgroup

تولي يوتئين ـل پر 

 .باشند غشاء مي

× مادر        
HX X×

BO× →

dd D→ 1
2

وني متفاوت از پ

ني متفاوت از پد

ع) ت پوششي آن

RW است پس
كه رنـگ دو گي

ماده       
RW×

 مريسـتم پسـين

ـا همانندسـازي

تكـاملي بيشـتر

139(  

   H+ از كانـال

ختارهاي فاقد غش

h HX X→ 1
4

AB A→ +1 1
4 4

Dd dd+ 1
2

: گروه خو 1−)

5
گروه خون( 8

ز غشاء پايه بافت

وسته دانه دوم 
از آنجايي. است ه

RW→
RRW  

مان با فعاليـت م
  .شاهده شود

هـ ر ايـن سـلول  

شايسـتگي ت(د 
  .كند

24/5/9 ششمت 

ندري بـا عبـور

ها ساخ سانتريول

H h HX X+ 1
4

AO BB+ 1
4

             پدر

( ) (× +1 1 2
4 2 4

×) هموفيل 

از(ديواره نفرون 
  .د

 چون ژنوتيپ پو
داشته گامت نر 

, WW
, WWW

مكن است همزم
هايي مش شدر بخ

در. باشـند   مـي   

سازگارتري دارند
ك ها تغيير مي ت

21

جامع نوبت(جربي 

  .شوند مي

ست و يا ميتوكن
  

س. باشد كمل نمي

H hX X+ 1
4

B BO+ 1
4

مادر             

))× = −2 1 14 2
=1

4 ردخت( 3

د در نفرون از د
كنند ور ميي عب

R بوده است و
در Wالل  نر 

Wلوئيد           
W   پلوئيد     

مم) در سال دوم
دال تحليل هم 

وليـد گليكـوژن
  . است

تيپ سيي كه فنو
صفات در جمعيت

ش پيش؛ علوم تج

هيچگاه كوتاه نم

رون در كلروپلاس
.شود ز توليد مي

ه مكمل الگو مك

  

H hX Y X+ 1
4

                  

( )− =3 5
8 8

5
32

مواد موجو. شود
بكه دوم مويرگي

RRWانه اول 

ده است و گياه
  .باشدمي

ديپل زيگوت
تريپ زيگوت     

مثلاً د(د پسين 
اه، اپيدرم در حا

تودي قـادر بـه   
لولي قابل انجام

 هر محيط آنهايي
 فراواني نسبي ص

سنجش

ه Z يك خط 

هاي انتقال الكتر
ATP نيز، آب

ونويسي با رشته

:توان نوشت مي

hY

   

ش رگي انجام مي
شب) و غشاء پايه

د آلبومننوتيپ 
بود (RW)ي 

م WWياه نر 

   

سي، هنگام رشد
خارجي ساقه گيا

اي و كبد اهيچه
چرخه سلختلف 

طبيعي، درب ا
و به اين ترتيب

    
 

 .رست است
هاي متصل به ن

 .رست است

ه  دنبال زنجيره
P توليد مولكول 

RN حاصل از رو
 .رست است

طلاعات سؤال م

 .رست است
 شبكه دوم موير

و( پوششي بافت
 .رست است
ال، ژنوصورت سؤ

گياه ماده صورتي
پس گيا ،ه است

 .رست است
تصوير كتاب درس
پنبه در سطح خ

 .سترست ا
هاي ما ان سلول

مراحل مخ طي 
 .رست است
انتخايه تركيبي 

كنند و ل ميدمث

www.sanjeshse

در 4گزينه  .18
اصله اكتينف

در 4گزينه  .18
در اوگلنا به

ATPبا ،
NAرشته 

در 1گزينه  .18
به اط جهبا تو

   

در 1گزينه  .18
بازجذب در
بو سپس از 

در 4گزينه  .19
با توجه به ص
عنوان كرد گ
متفاوت بوده

   
در 4گزينه  .19

توجه به ت با
پبافت چوب

در 2گزينه  .19
در بدن انسا
ميتوكندري

در 4گزينه  .19
مطابق نظري
بيشتر توليد
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 aaقطعـاً  

 ينادرسـت (

  !)ب 
 لـي اسـت    

 فرد گلوي 

درخـت  س  

صـل شـده   
 ياني ـقه رو

و  يجنس ـ 
ت حاصـل   

ره پـرورده  

  .ابدي ال مي

ationgroup

ق 19د شـماره  ر

( مخمـر هاي  رچ

ينادرست( ه گون
ريديوم، مـواد آ

 اين باكتري در

پـس. تخراج شـد  

حاصn2و n4ه
و ساق انيرو شهي

دمثلي ـ بـه تول   
روموزوم و گامـت

شته، قطرات شير

اتصا) اتم 8(يژن 

139(  

  .رد

رم ـكه ير صورت

نه قار ،شود  مي

ه چندن ،د دارد
مانند كلسـتر) ه

ون، اما چ است
  .)د يرست

عي درخت اسـت

اهيگدو  زشي آم
شي پوسته دانه، ر

دانـه قـادر ني ا
كر 14 يا  هسته

ريدن خرطوم ش

  .شود اده مي

ل اكسيمولكوهار 

24/5/9 ششمت 

  .ل است

S اختصاص دار

  ).ف

  ).ادرستي د

AA باشد، در

ها استفاده كتري

ريزوبيوم وجود ه
كنند مصرف(ف 

كتريوم ديفتريا
در( يستي است

  .باشند مي

از پوست نوع ين

است و ازn2ه
ها، دانه نيدر ا. 
حاصل از اهيگ 
دو اختهي شد،ا

پس از بر.  است
  . د

استفا)  غير زنده

هموگلوبين به چه
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سال 1ر كمتر از 

Sمانندسازي يا 

تي الفسنادر(رند 

  
نا( نقشي ندارند 

يا  Aaند توا ي

ب درسي، از باك

از سردهنيتروژن 
هاي هتروتروف ي

باكاكتري كورينه
وعي رابطه همزي

لسترول نمهاي ك

خستين بار كيني
 

است كه يمعن ن
.)الف ينادرست( 

).ب يدرست(د 
ده بابوn2ماده 
   

و گياه) حشره( 
شود  استفاده مي

هاي با سلول(ي 

كه همدر صورتي 

ش پيش؛ علوم تج

.واران تعلق دارد

طول عمر) يشه

مي به مرحله هم

ها نقش دارميوه
  ).تي بس
).نادرستي ج(د 

محيطي مساعد

يم 17شود، فرد 

در سطح كتاب) ي

كننده ن ي تثبيت
ي همانند باكتري

 ترشح شده از با
انگلي نورابطه و 

ه لكولبه موصال 

نخ. شود فاده مي
 .باشديوم بوده 

نيباشد، به ا يم
n2ايn4 باشد
دارند يمتفاوت ي
اهيحالت اگر گ 

).د يدرست( شد

گلي ميان شته
ب شيره پرورده

د چوبيم در آون

.شود متصل مي 

سنجش

 راسته گوشتخو

نه همي(ب، اغلب 

ي سلول پارانشيم

 دو در رسيدن م
نادرس(شود د مي

ها نقش دارندگل
ها در شرايط نام

در نظر گرفته ش

ردهنده صنعتي

اي از باكتري ونه
 گوگردي ارغواني

ي ديفتري سم
شود و حسوب مي

راتي قادر به اتص
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nتواند ي دانه م

يوموزومعدد كر 
نيدر ا). ج يست

باش يكروموزوم م

زيستي از نوع انگ
تركيبي تعيين 
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)دو اتم(كسيژن 
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لاف عنكبوت به
 .رست است
طلبهاي فرصت
 .رست است
ولياز چرخه سل
 .رست است

يزيك اسيد هر
جوانه راسي توليد
ها در شادابي گ
ه در انتقال يون
 .رست است

 اتوزومي غالب د
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ي ريشه سويا، گو
گ ون باكتري غير
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لت اصلي بيماري

پس انگل مح  د،
 .رست است

 كوتاه كربوهيدر
 .رست است

 مالاريا از مشتق
داراي رشدتواند 

 .رست است
ير دانه گل مغرب

حالت، پوسته ن
و پيوتبومن ژن

نادرس( ستيد ن
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 .رست است
ط به رابطه همز
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ين سراي تعيج ب
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ه يك مولكول اك
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 و ـاي دراز 
قـابتي  ف ر 

xΔ = 2  

 تصـاعدي    

m,







1  

xΔ =2  

yΔ = 1
2  

F F =
 

  

F' =


  

v a=2 2  

L R =


=

2

252
  

cosθ =  

ationgroup

هـ پـاين، صـدف   
حـذفد و باعـث      

m× =2 4

رهم بنويسـيم،


m

... , m
+ =1 2 62

2


( )(× − ×1 4 22

gt


→ 



2
18

1

F F F+ +1 2 3
  

( )I
F F+ −
 
2 3

a x vΔ → =2

R y

y

+
→

+

2 2

2 22
W y

T L
= → =

139(  

زمايش رابـرت پ
ـر عمـل كردنـد

  :آيد ي

الي را پشت سـر

m a→ = 6

  :آيد دست مي

) v× − +2 1 

t

/

= ×

= ×

2
2

1 12
11 25 2

 

F= → +2




F F'− → 

1

= × × =2 5 4

  :شود مي

y cm→ = 48

W

T
=

24/5/9 ششمت 

شد و در آز 1ه 
 در رقابـت بهتـ

xΔ بدست مي =

هاي متوا ر ثانيه

m

s
− = − 21 4

nxΔ = 1
به د 2

v= →1 

t s

t t

→ =

× →

2
2 2

2
1 1

6

1

F F+ = −3 1
 

F ma= =1

v= →4  

وارد م قائم ديوار

m

23
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مسي گونهي پارا
ف ستاره دريايي

v رابطه  t= Δ

 حركت است د

m
2

a( n )− +1 2 12
m

s
=16

  :داريم ،زمين

s

/ s

→
=1 4 5

 
(I)

a→ = →1 2

m

s
= 2

ديروي عمودي 

 فيزيك

ش پيش؛ علوم تج

عث حذف رقابتي
پس از حذف) د

  .شدند

جايي متحرك از

در حال aبت 

+vم از رابطه  

ها به سطح ز وله

t t t→ Δ = −2

F  :است =

m
a

s
→ = 25

شش طناب و ني

سنجش

باع 2ي گونه مس
اره دريايي بودند

گوش ش پهن سه

جا جابه) ت ثابت

 كه با شتاب ثاب
  :خواهيم داشت

امnي در ثانيه 

راي رسيدن گلو

t / s=1 1 5

=سكون است،  

ه نيروي وزن، كش
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غذاي اصلي ستا
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Δϕ = 4  

F
v

m
=  

v
f =2 22  

lβ =1  

= × 2 1  

ationgroup

/
T

T

× →6 1

kf ma− = →

sv t+ → =

A kB

B kA

v

v

μ×
μ





  :ت

max maxU=

T s→ =12

A= ω → =4

A x− →2 2

ππ + → Δ3
5

FL

m
= 162

2

v
f

L
→ =22 4

I
log /

I
→ 5


W

m
− 7

2

139(  

T /= 6 5

  :است آن 
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ه و برابر با انرژي
−→ × 48 1
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=
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 وارد بر جسم د
kg (= −μ
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g


 جنبشي بيشينه
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  :كنيم

→ = −16 64

شمه موج قرار د
t

T
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  :كنيم ي

  :ماري
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(I)

)
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ك ر را تعيين مي
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و چش A نقطه 

شده را تعيين مي

دو انتها بسته د

كني را تعيين مي

og × =52 1

سنجش

 اصطكاك جنبش

(مركز نوسان 
N

k
m

= 15

ه تناوب نوسانگر
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 با چشمه ميان

 سيم كشيده ش
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I

log I
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 .ستات سر
ب جسم، نيروي
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I
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D

a

λ × 11
2  
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 ـ بـه  وط مرب

min
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λ

2
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4
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تـرين طـول مـو
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ل اتممد. دكن مي
ر تابيده شده بس
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min
H

n '
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V

همان فاصله قبل
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ش حيط جذب مي

 

D c=1
1 34 

ل منهايت مي بي
ت و به بسامد نور

موج رشته پاشن

ر هر رشته از 
H

2

 فرايند واپاشي

مگاالكترون ولت

س و سپس در ه

.    شود سته مي

→.        شود ي

B A(V V )−

BK = −25 1

ش پيش؛ علوم تج

چشمه توسط مح

 :ي داريممركز

cm D→ Δ =

ل موج كوتاه به ب
وابسته است فلز 

ترين طول م وتاه

درين طول موج 

كتريكي طرفين

931/ل با  م 5

 به يكديگر تماس

2 درصد كاس

درصد افزوده مي 

  :ي است

/ /=1 8 23 2

سنجش

دي چشيولتت صو

ها از نوار روشن م

cm= 9

بندگي در طول
هاي ر به ويژگي

رخ مربوط به كو

ترين كوتاه. ن است

ي جرمي و بار الك

معادل يانرژي م،

ها، اگر دو بار را

، q1از بار 

q2 ،/33 3

 ميدان الكتريكي
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رصد از شدت ص
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طه فاصله نوارها

 .رست است
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تابع كار. ي دارد
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طول موج فروسر

نطول موج ليما
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يستگي عددهاي
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1
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  :داريم  ند،

× =  16 4
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ر باتانسيل دو س

V V→ =1

αΔθ× = 1

بـه كم. و اسـت 
ن به صورت مقاب

ε معرف اندازه 
س جهت جريان
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ت، پس آينه مقع

q f R
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1

1 1 2

p p
→ +

2

1 2

26

جامع نوبت(جربي 

V ا وصل شده

T

W

P→

 

W8  

سنج اختلاف پت

V

/ −= ×  51 5 1

سو رونو ب غذ كا
 سرعت الكترون

ي از يك حلقه
ض نشده است پس
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Δ
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Δ

ستاتر از جسم 

  :يم
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p
R

= →
2

2 2

ش پيش؛ علوم تج

V=12 به 
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r
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س ولت. تاس 3

  :بل است

× ×   2 1

 عمود بر صفحه
 الكترون، جهت

tϕر  عبوري −
جهت شيب عوض

'B دو مثلـث  

x

x

+ =
+

24
48  

ده است و بلندت

qو 
m

p
دار =

cm= 3

p R= =2
3
2

سنجش

ه صورت موازي

W= = 12

  :اعت است

 با تگرد و برابر

ما به صورت مقاب

/=  3

فاصله بين آنها
ودن علامت بار

ي، شيب نمودار
ف ديگر چون ج

ابه كمـك تش ـ 

x→ =4
7



 آينه تشكيل شد

روي وهاي ك ينه

cm18

    
 

 .رست است
ين دو وسيله به

/ kW=1 2

ه برابر با سه سا
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ري از مدار ساعت
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× ×1 4 42  

ر در آن شـا  
يـروي  ه نج

FΔ = Δ  
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B

A

L
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Δ
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mc Δθ  

X : s34 1  

ationgroup
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 است، پـس فش
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m
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ر عمق بيشتري
عمود بر سطح د،

hA F→ Δ =

/ × =1 2 24
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B

A
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5
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27
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مايع به سطي كه 
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B

/ −
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×  61 2 1
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airf N=1
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دهد و گرما مي 
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سنجش
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كشساني فنر و م

   

 از سطح آزاد م
طح بالايي مكعب
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N= 48

،A در مخزن 
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K
−×  7 11

)C°ه دماي 

g

رم يخ اوليه است

رقه كاغذي عبو
 

:عنصر به صورت
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